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Geopolitički opservatorij za droge 
(O.G.D. - L' Observatoire Geopolitique des 
Drogues) objavio je u kući Presses Universi- 
taires de France jedan kolektivni rad neo
sporne izvornosti: Svjetski atlas droga. To je, 
do danas, jedini rad takve vrste, prva povi
jesna, zemljopisna i geopolitička sinteza jed
nog drevnog fenomena koji se suvremenom 
svijetu objavljuje naročitom silinom. Djelo 
zavrjeđuje svaku pozornost geografa i povje
sničara: sadržajno bogato zemljopisnim kar
tama i mnogim znanjima, objedinjuje odlike 
atlasa i enciklopedije.

Nakon uvoda, u kojem je predstavljen 
svijet droga i način uporabe Atlasa, slijedi 
tekst koji se sastoji od osam poglavlja:

- kanabis, opijum i kokain danas,
- podrijetlo droga i opijumski ratovi,
- začeci velike trgovine,
- mafije, karteli i trijade,
- vrtlari umjetnih rajeva,
- droge i sukobi,
- trajanje i prekidi,
- obogaćivanje drogama.
U tako organiziranom i vrlo dobro do

kumentiranom tekstu isprepliću se teme, kro
nologije, povijesni razvici, zemljopisni pro
stori s problematikom vezanom za raznorod
ne oblike primjene psihotropa, u svoj njezinoj 
raznolikosti (proizvodnji, tokovima, konzu
maciji, rizicima).

U svim razdobljima i na svim kontinen
tima droge su igrale ulogu na područjima kul
ture, trgovine i politike. Atlas ih prati kroz 
sva ljudska društva, u vremenu i prostoru, 
preko vjerske misli, medicinske prakse, znan
stvenog progresa, a k tome i uzduž osnovnih 
trgovinskih putova, ne zaobilazeći droge kao 
srž znatnog broja sukoba (Opijumski rat, ra
tovi u Afganistanu, Burmi, Libanonu, Peruu, 
Bosni i tako dalje).

Autori posebno vrednuju kulturalne 
značajke droga i njihove uporabe. Primjere
nom analizom »dugog« i »kratkog« trajanja, 
autori vrlo precizno pokazuju povezanost iz
među napredovanja velikih misaonih pokreta
- hinduizma, budizma, islama - i komercijali- 
zacije i korištenja droga, napose opijuma i 
kanabisa. Povijest droga pratilja je povijesti 
civilizacija, ona je, uvijek primjereno, obo
gaćuje i osvjetljava. Nalazimo tako svete dro
ge u faraona, vruće kupelji kanabisa u Skita, 
droge u Eleuzinskim misterijima u Grka. Nije
li i Budha, prema legendi, tijekom sedam sta
dija putovanja prema spoznaji, živio od samo 
jednog zrna konoplje dnevno? Nešto kasnije, 
u jedanaestom i dvanaestom stoljeću, u Sje
vernoj Perziji, Iraku i Siriji, proslavili su se 
članovi sekte Hašišijina, veliki korisnici ha
šiša, svojom praksom političkih ubojstava kao 
osnovnom strategijom protiv sunitske vlasti u 
Bagdadu.

Širenje droga, bez obzira radi li se o ko
noplji, kanabisu ili opijumu, o kopnenim ili 
morskim putovima, uvijek je pratilo seobe 
ljudi, ovisno o njihovim djelatnostima i pot
hvatima. Put svile, vrijeme karavana, arapski 
trgovci, kolonijalne ekspedicije Europljana - 
sve je to stoljećima i tisućljećima pridonosilo 
polaganom širenju korištenja kanabisa - sve
prisutne biljke, koke u Južnoj Americi i opi
juma u Jugoistočnoj Aziji.

Devetnaesto stoljeće objavljuje začetke 
masovne toksikomanije. Logika kemije potis
kuje nepovratno logiku magije. Droge posta
ju predmetom konkurencije. Znanstveni ra
zvitak farmacije uspostavlja industriju droge, 
a politička, ekonomska i militaristička nad
metanja postaju sve jača. Otada, iako droge 
postaju ilegalne, trgovina drogama postaje 
sve više predmet organiziranog kriminala. 
Od samog početka dvadesetog stoljeća, takav 
kriminal najviše otjelotvoruje u talijanskoj 
mafiji, latinskoameričkim kartelima i kines
kim trijadama.

Uoči dvadesetiprvoga stoljeća, u kon
tekstu sve veće razmjene, svakako uznemi
ruju novi oblici u razvitku ekonomije droge. 
Politička i socijalna nestabilnost, sukobi, ra
tovi i gerile, podrazvijenost - sve to ide u pri
log djelatnosti mafijaških mreža i podzemnog
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trgovanja neslućenih razmjera. Veliki dileri 
drogama iskoristili su previđanje (ili podcje
njivanje) nekih aspekata mondijalizacije i li
beralizacije i brzo se prilagodili gospodar
skim i financijskim značajkama suvremenog 
svijeta. Opseg pranja »prljavog novca« danas 
je najrječitiji i neosporni dokaz tome.

Na kraju dvadesetoga stoljeća, kad dro
ga postaje temeljnom činjenicom međuna
rodnih odnosa, Svjetski atlas droga pred
stavlja novi doprinos percepciji, razumijeva
nju i pojašnjavanju jednog od najvažnijih dru
štvenih fenomena. Budući da se nisu priklo
nili ni terapeutičkom pristupu medicinskog 
osoblja, kojega zanima njega toksikomana, a 
niti policijskome, koji se bavi institucijama za 
onemogućavanje raspačavatelja, istraživači 
O.G.D.-a nastojali su, svom neovisnošću du
ha, pokazati da, općenito uzevši, proizvodnja
i trgovanje drogama nisu temeljni uzroci kri
minaliteta, nasilja i nepravde. Postoje u su

vremenom svijetu određeni geografski pro
stori koji su, i bez obzira na tradiciju i običaje, 
ranjiviji od drugih zbog gospodarskog, soci
jalnog i političkog stanja u kojem se nalaze.

Treba primijetiti da autori razvijaju pre
cizne analize, ne oklijevajući da upru prstom 
u odgovornost notorno poznatih raspačava
telja droge, kao što su neke bankarske, vladi
ne ili državne mreže. Pritom je posebno suge
stivna kartografija narko-država. Takav je svi
jet!

Predstavljeno djelo plod je produblje
nog razmišljanja o svjetskoj zbilji koju odsada 
učenici i učitelji moraju naučiti intelektualno 
ovladati. Studij geopolitike droga dobar je 
način analize disfunkcioniranja suvremenih 
društava.
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